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TORNATA DEL 20 GENNAIO 

TORNATA DEL 20 GENNAIO 1864 

PRESIDENZA. DEL CONTE CANTELLI, VICE-PRESIDENTE. 

SOMMARIO. Atti diversi. = Congedo. — Seguito della discussione del disegno di legge per le pensioni agl'impie-
gati civili — Aggiunta del deputato Polsinelli all'articolo 37, oppugnata dal deputato De Filippo, relatore, e 
dal commissario regio, Magliani — Osserva stoni e proposte dei deputati Lanuta e Lovito — Osservazioni dei 
deputati Mellana, Alfieri Carlo e Michelini — Quella proposta è inviata alla Commissione del bilancio — Ag-
giunta di un articolo del deputato Mellana per V insequestr abilità degli stipendi, approvata dopo alcune av-
vertenze del regio commissario — Emendamento del deputato Ercole all'articolo 39, ritirato — Osservazioni 
del deputato Panattoni, e risposte del regio commissario — Emendamenti dei deputati Sanguinetti e Crispi, 
approvati — Emendamento del deputato D'Ondes-Beggio all'articolo 40, non approvato — Emendamento 
del deputato Ara all'articolo 41, modificato dal deputato Sanguinetti, approvato — Aggiunta dei de-
putati Crispi e Massei all'articolo 42, approvata dopo osservazioni del relatore e del regio commissario — Os-
servazioni del deputato Panattoni — Emendamenti dei deputati Ara, Bestelli e Briganti Bellini B. all'arti-
colo 43 — L'ultimo è approvato — Aggiunta del deputato Solaris all'articolo 43, oppugnata dai deputati De 
Filippo, relatore, e Valerio, dal ministro per V intemo Peruzzi, dal regio commissario, e sostenuta dai depu-
tati Pescetto e Biancheri — È modificata e quindi rigettata — Aggiunta del deputato Berti-Pichat — Osser-
vazioni del regio commissario e del ministro per V interno, e opposizioni dei deputati Mellana e De Filippo, 
relatore — È ritirata. — Proposta del deputato Baldacchini per V intervento dì una deputazione ai funerali del 
senatore Plana, approvata. — Articolo di aggiunta del deputato Bella zzi, ritirato dopo obbiezioni del rela-
tore e del ministro per V interno — Altri articoli dei deputati Ferraris, Petruccelli e Michelini, ritirati  — Binvio 
degli articoli per il coordinamento. 

La seduta è aperta alle ore 11/2 pomeridiane. 
MISCHI , segretario, dà lettura del processo verbale 

dell'ultima tornata, che è approvato. 

ATTI DIVERSI. 

RENEVENTANO presta il giuramento. 
PRESIDENTE. Il deputato Lanciano chiede un con-

gedo di un mese per urgenti motivi di famiglia. 
(È accordato). 

SEGUITO SEMA DISCUSSI©NE DEI, PROGETTO DI 
ÌIEGTÌ E PER LE PENSIONI AGL'IMPIEGAT I CITILI . 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno porta il seguito 
della discussione sul progetto di legge concernente le 
pensioni degl'impiegati civili. 

All'articolo 38 del Ministero, che divenne 3?, e fu 
votato ieri dalla Camera, il deputato Polsinelli propone 
la seguente aggiunta : 

« Esse pensioni saranno rivedute da una Commis-
sione di senatori e di deputati per eseguire il disposto 

del decreto del 7 gennaio 1861, e quindi per essere an-
nullate quelle ottenute per favori da sovrani spodestati 
e per servigi da essi resi contro l'unità d'Italia. » 

Il deputato Polsinelli vuole svolgere la sua ag-
giunta ? 

POLSINELLI . Me ne rimetto a quello che ho detto 
ieri. 

PRESIDENTE. La Commissione accetta l'aggiunta 
proposta dal deputato Polsinelli ? 

DE FILIPPO, relatore. Io credo che l'emendamento 
del deputato Polsinelli non debba essere proposto nel 
modo com'è stato presentato, perchè non pare alla Com-
missione che possa far parte di un articolo di questa 
legge. Essa crede che tutto al più l'onorevole Polsi-
nelli dovrebbe presentarlo sotto l'aspetto di un ordine 
del giorno, il quale inviti il Ministero a costituire una 
Commissione di senatori e di deputati per eseguire 
il disposto del decreto 15 gennaio 1861, e quindi per 
essere annullate quelle pensioni ottenute per favore 
dai Governi spodestati e per servigi ad essi resi contro 
l'unità d'Italia. 

Io non so se esiste già una Commissione; forse il 


